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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 
 

Działając zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia  7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tj. Dz. U. 

z 2025 r. poz. 418.) oświadczam, że projekt: 

Poprawa efektywności energetycznej budynku głównego Szpitala Miejskiego św. Jana 

Pawła II w Elblągu w lokalizacji przy ul. Żeromskiego 22, działka nr ewid. 29  

w obrębie 17 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.  

Osoby biorące udział w opracowaniu: 

 mgr inż. arch. Sławomir Koń (projektant główny) - branża architektoniczna projektant – 

(uprawnienia do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej  

A – 131/90) 

 mgr inż. arch. Barbara Koń - branża architektoniczna sprawdzający (uprawnienia 

do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej A – 140/01) 

 mgr inż. Sebastian Mroczek – branża elektryczna projektant (uprawnienia 

do projektowania i kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń  

w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych 

i elektroenergetycznych PDK/0256/PWOE/18) 

 mgr inż. Tomasz Supranowicz - branża elektryczna sprawdzający (uprawnienia 

do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i 

urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych PDL/0069/PBE/16) 
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OPIS TECHNICZNY 

Poprawa efektywności energetycznej budynku głównego Szpitala Miejskiego św. Jana 
Pawła II w Elblągu w lokalizacji przy ul. Żeromskiego 22, działka nr ewid. 29  
w obrębie 17. 

1. Cel i zakres opracowania 

Niniejsze opracowanie sporządzono na podstawie umowy nr ZP/61/2025 z dnia 20.03.2025r. 

zawartej w Elblągu pomiędzy Stronami: 

- Szpitalem Miejskim św. Jana Pawła II w Elblągu, ul. Komeńskiego 35, 82-300 Elbląg 

a 

- JNS Sp. z o.o., z siedzibą przy ul. Pułaskiego 3, 35-011 Rzeszów, 

na wykonanie zadania pod nazwą: 

 „Poprawa efektywności energetycznej Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu”. 

 

Opracowanie obejmuje swym zakresem dokumentację – projekt architektoniczno-budowlany i 

projekt techniczny dla zamierzenia inwestycyjnego: Poprawa efektywności energetycznej 

budynku głównego Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu  

w lokalizacji przy ul. Żeromskiego 22, działka nr ewid. 29 w obrębie 17. 

Celem opracowania jest poprawa efektywności energetycznej obiektu. 

2. Podstawa opracowania 

- umowa nr ZP/61/2025 z dnia 20.03.2025r.; 

- Ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2023.1605 z późn. zm.), 

- Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. - Prawo Budowlane (Dz. U. 2025 poz. 418); 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r.  w sprawie warunków technicznych 

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. 2022 poz. 1225) 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U.2003.120.1126 z 

późn. zm.), 

- Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie szczegółowego 

zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 

budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz.U.2021. 2454), 

- Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie określenia metod 

i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych 
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oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym 

(Dz.U.2021.2458). 

- Wizja lokalna 

- Inwentaryzacja architektoniczno-budowlana. 

3. Przeznaczenie obiektu budowlanego  

Budynek główny szpitala przy ulicy Żeromskiego 22 - Na parterze znajduję się izba przyjęć oraz 

oddziały szpitalne, na I piętrze zlokalizowany jest zakład diagnostyki obrazowej  

i oddziały szpitalne, a na piętrze oddział psychiatryczny. 

4. Kategoria i rodzaj obiektu budowlanego 

Kategoria XI – budynki służby zdrowia, opieki społecznej i socjalnej 

5. Opis stanu istniejącego  

5.1. Istniejące zagospodarowanie terenu 

Budynek główny szpitala przy ulicy Żeromskiego 22.  

Budynek posiada 3 kondygnacje nadziemne oraz 1 kondygnację podziemną, wzniesiony na w 

kształcie litery „H” z prostokątną dobudową w centralnej części budynku. 

Działka nr 29, na której znajduje się budynek ujęta jest między ulicami: od strony zachodniej ul. 

Stefana Żeromskiego, od strony wschodniej ul. Jana Amosa Komeńskiego, od strony północnej 

ul. Bolesława Prusa, a  od strony południowej ul. Mikołaja Reja. Wjazd na teren znajduje się od 

strony zachodniej. 

Budynek główny szpitala wraz z innymi budynkami szpitala przy ul. Żeromskiego 22 wraz  

z całą działka nr 29 obr. ewid. 17 są wpisane do rejestru zabytków województwa warmińsko – 

mazurskiego jako „zespół szpitala” – nr rejestru 195/91, decyzja nr PSOZ-534-64/91 z dnia 

22.07.1991 r.  

Wokół budynku znajdują się place utwardzone, które pełnią funkcję parkingów i placu 

manewrowego. Przy budynku znajdują się utwardzone kostką brukową dojścia. Wejście główne 

zlokalizowane jest od strony zachodniej budynku. Kolejne dwa wejścia do budynku 

zlokalizowane są od strony wschodniej, dwa od strony południowej i dwa od północnej. 
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5.2. Sieci i urządzenia uzbrojenia terenu 

Budynek posiada następujące przyłącza: 

 Sieć wodociągowa - budynek podłączony jest do sieci wodociągowej  

 Instalacja kanalizacji sanitarnej - budynek podłączony jest do sieci kanalizacji sanitarnej  

 Instalacja kanalizacji deszczowej - budynek wraz z utwardzeniami podłączony jest 

do sieci kanalizacji deszczowej  

 Instalacja elektryczna - budynek podłączony jest do sieci elektroenergetycznej 

 Instalacja ciepłownicza - budynek posiada przyłącze do sieci ciepłowniczej 

 Instalacja gazowa - budynek posiada przyłącze do sieci gazowej. 

5.3 Układ komunikacyjny  

Przed głównym wejściem do budynku znajdują się miejsca postojowe. Wokół budynku znajdują 

się place utwardzone, które pełnią funkcję parkingów i placu manewrowego.  Wjazd na działkę 

znajduje się od strony zachodniej ograniczony bramą. Od strony zachodniej znajduje się główne 

wejście do budynku. Obecnie obiekt posiada 7 wejść.  

Budynek posiada pośredni dostęp do drogi publicznej (ul. Żeromskiego). Wjazd na teren 

opracowania ograniczony jest brama wjazdową. 

Działka objęta opracowaniem jest ogrodzona. 

5.4 Opis budynku  

Budynek o trzech kondygnacjach nadziemnych –podpiwniczony; ściany kondygnacji 

nadziemnych murowane gr. około 64 cm zewnętrzne i około 44 cm wewnętrzne konstrukcyjne. 

Wewnątrz elementy ramowe i nadprożowe, zewnętrzne ramowe  

i podokienne. Dach czterospadowy kryty dachówką holenderską i papą. 

6. Przyjęte założenia 

Przyjęte założenia wynikają ze sporządzonego audytu energetycznego budynku. 

Parametry stolarki przyjęte zostały w taki sposób aby odpowiadały wymogom zawartym  

w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków 

technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.  

Zgodnie z audytem obecny współczynnik przenikania ciepła dla okien zewnętrznych wynosi 

1,10 W/(m2K). Projektuje się wymianę stolarki okiennej zewnętrznej na spełniającą normy 

izolacji termicznej o U=0,90 W/(m2K). 
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Branża elektryczna 
Projektuje się miejscowe połączenia wyrównawcze. Instalację wszystkich połączeń 

wyrównawczych należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi oraz normami.  

7. Zakres prac:  

Poprawa efektywności energetycznej budynku głównego Szpitala Miejskiego  

św. Jana Pawła II poprzez: . 

- wymiana stolarki okiennej zewnętrznej na drewnianą, spełniającą normy izolacji termiczne 

oraz na stolarkę aluminiową w klatce schodowej EI 30, kolor ram wg zaleceń konserwatora 

zabytków, 

- montaż drzwi automatycznych w klatce schodowej przy wejściu głównym do budynku, 

- wymiana parapetów wewnętrznych budynku, 

- instalacje elektryczne, 

- instalacje sanitarne.  

8. Prace budowlane   

8.1. Wymiana stolarki okiennej 

Istniejące okna o współczynniku przenikania ciepła U=1,16 W/m²K zostaną wymienione na 

nowoczesne okna o współczynniku U=0,900 W/m²K. 

Technologia montażu zakłada demontaż istniejących okien oraz przygotowanie otworów 

okiennych poprzez oczyszczenie i wyrównanie powierzchni. Nowe okna zostaną osadzone na 

dedykowanych kotwach montażowych i uszczelnione przy użyciu pianek poliuretanowych oraz 

taśm paroszczelnych i paroizolacyjnych, co zapewni odpowiednią izolacyjność cieplną oraz 

akustyczną. 

Obróbki tynkarskie wewnętrzne i zewnętrzne wykonane po montażu będą zgodne  

z normami, zachowując estetykę i trwałość. 

8.2.  Wymiana parapetów 

W ramach projektu planowana jest wymiana parapetów wewnętrznych w budynku.   

Należy  usunąć elementy mocujące, takie jak wkręty, kołki czy silikon. Po usunięciu parapetów, 

oczyszczane są otwory okienne z resztek materiałów, takich jak pozostałości kleju czy 

uszczelek. W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek uszkodzeń, przeprowadzane są niezbędne 
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naprawy, na przykład usuwane są stare uszczelki lub wyrównywane są powierzchnie, aby 

przygotować je do montażu nowych parapetów. Parapet wewnętrzny montować w szczelinie. 

Po prawej i lewej stronie w otworze okiennym pod ościeżnicą należy wyciąć odpowiednie 

otwory, następnie w podcięciu należy nanieść klej montażowy i umieścić nowy parapet z PCV. 

Parapet zaklinować za pomocą odpowiednich wtyków i podpórek, a wolne przestrzenie 

pomiędzy parapetem,  

a ścianą (jeśli występują) uzupełnić pianką montażową. Dodatkowo, należy sprawdzić, czy 

wszystkie elementy są stabilnie zamocowane.  

 

8.3.  Montaż drzwi wewnętrznych – automatycznych  

Projektuje się drzwi przesuwne, higieniczne, gładkie dostosowane do zmywania  

i dezynfekcji, o konstrukcji zapobiegającej zbieraniu się kurzu otwierane ręcznie. Płycina  

z laminatu poliestrowego wzmocnionego włóknem szklanym w kolorze wskazanym przez 

inwestora. Drzwi szklane, bezprogowe. Wyposażone w automatykę zaprojektowane jako drzwi 

o konstrukcji zapewniającej otwieranie automatyczne i ręczne bez możliwości ich blokowania 

oraz samoczynne ich rozsunięcie i pozostanie w pozycji otwartej podczas pożaru. Technologia 

montażu zakłada przygotowanie oraz doprowadzenie przewodów elektrycznych zasilających 

drzwi, w odpowiednie miejsca. Następnie należy zamocować listwę montażową lub wspornik na 

odpowiedniej wysokości nad otworem drzwiowym, a szynę jezdną przykręcić do listwy lub 

bezpośrednio do ściany. Jeżeli ściana nie jest nośna, należy zastosować odpowiednie wsporniki 

lub kotwy. Napęd drzwi tj. silnik ze sterownikiem oraz wózki jezdne należy montować na szynie 

prowadzącej, tak by poruszały się płynnie. Montaż napędu – zależne od systemu, wg 

producenta. Drzwi należy montować na odpowiednich uchwytach do mocowania, a następnie 

wyregulować dostosowując wysokość zawieszenia, szczelinę między skrzydłami oraz szczeliny 

boczne i dolną. Następnie należy zamontować system bezpieczeństwa i podłączyć drzwi pod 

zasilanie – wg zaleceń producenta. Dodatkowo należy wykonać regulację końcową, test cykli 

otwarcia  

i zamknięcia w celu wyeliminowania błędów programowych.     
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9.   Instalacje elektryczne 

Branża elektryczna - Instalacja połączeń wyrównawczych: 
Projektuje się miejscowe połączenia wyrównawcze. Instalację wszystkich połączeń 

wyrównawczych należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi oraz normami. 

Połączenia wyrównawcze należy stosować dla: 

·         Urządzeń sanitarnych / technologicznych / HVAC, 

·         Konstrukcji wsporczych, 

·         Pozostałych elementów, obudów metalowych. 

Wszystkie części przewodzące metalowe tj. obudowy oraz części urządzeń i osprzętu 

elektroenergetycznego należy łączyć z przewodem ochronnym PE (linka LgY min. 10 

mm2 z ocynkowanymi końcówkami energetycznymi). Po wykonaniu instalacji należy 

przeprowadzić oględziny, badania i pomiary elektryczne, następnie sporządzić protokół 

dopuszczający instalację elektryczną do użytkowania opracowany przez uprawnione do tego 

osoby. 

10.   Uwagi Końcowe  

10.1  Wytyczne wykonawcze 

Wszystkie prace remontowe wykonywać należy zgodnie z kartami technicznymi producenta 

materiałów. Ocenę elementów po ich przygotowaniu do remontu wykonywać mogą jedynie 

osoby posiadające uprawnienia budowlane.  

10.2  Wymagania BHP 

Zespoły robocze powinny być przeszkolone w zakresie eksploatacji urządzeń transportu i pracy. 

Z uwagi na wymaganą dokładność robót zaleca się, aby zespoły robocze były przeszkolone 

zarówno teoretycznie jak i praktycznie w zakresie robót przewidzianych projektem. Rejon robót 

budowlanych powinien być zabezpieczony przed dostępem osób postronnych. Roboty 

budowlane prowadzić przestrzegając przepisy zawarte w: Rozporządzeniu Ministra 

Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa  

i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz. 401). 

10.3  Nadzór techniczny nad robotami 

Roboty budowlane powinny być wykonywane przez wykwalifikowanych pracowników i pod 

nadzorem technicznym. Warunki te mogą być spełnione w przypadku prowadzenia robót przez 
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wykonawcę posiadającego doświadczenie w zakresie wykonywania przedmiotowych robót. 

Niezależnie od stałego nadzoru technicznego prowadzonego przez wykonawcę robót, wszystkie 

prace wykonywane powinny być pod nadzorem osób posiadających odpowiednie uprawnienia 

budowlane. 

10.4   Uwagi 

 Ostateczne wymiary zweryfikować na budowie; 

 W wypadku zauważenia istotnych niezgodności między opisem a częścią rysunkową lub 

poszczególnymi częściami opisu oraz w przypadku spostrzeżenia błędów projektowych 

należy niezwłocznie skontaktować się z projektantem; 

 Przed zamówieniem elementów prefabrykowanych (np. bramy, drzwi i okna) należy 

dokonać pomiarów z natury uwzględniający sposób osadzenia w otworze; 

 Wszystkie materiały muszą spełniać obowiązujące wymogi techniczne i posiadać właściwe 

atesty i certyfikaty dopuszczające do stosowania w budownictwie; 

 Podczas realizacji sprawy wynikłe na budowie winny być zgłaszane do decyzji i rozwiązania 

branżowym inspektorom i do nadzoru autorskiego w trybie roboczym. 

 Wszystkie zmiany materiałowe wymagają zgody autora projektu oraz Inspektora 
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